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vincozum Konu Testi 1

1. Katilarin uyguladigi basing
. Agirlik
Il.  Temas ylzeyi
IIl. Yogunluk
verilenlerden hangilerine baghdir?

4, XveY cisimleri kullanilarak olusturulan sekil 1'deki
dizenek sekil 2’deki gibi degistiriliyor.

Yer

A) Yalniz | B) Ivell
C) lhvelll D)1, llvelll

Sekil 1 Sekil 2

Buna gére;

I. Yere uygulanan basing degismez.

Il. Y cismi (izerine uygulanan basing lizerine uygu-
lanan dik kuvvet arttigi icin artmistir.

I1I. Sekil 1 ve Sekil 2’deki diizeneklerin yere uygula-
dig1 basinglar arasindaki iliskiyi belirleyebilmek
icin X ve Y cisimlerinin agriliklari arasindaki iligki
bilinmelidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

2. Ozdes dért kiip kullanilarak olusturulan sekil
1’deki cisim sekil 2’deki gibi degistiriliyor.

A) Yalniz | B) I ve Il
Q) livelll D)1, Il ve Il

Sekil 1 Sekil 2
Buna gore cismin degistirilmesi sonucu yere
uyguladigi basing nasil degisir?

A) Artar B) Azalir
C) Degismez D) Bilinemez Kati basinci ile ilgili asagida verilen bilgilerden han-

gisi dogrudur?

A) Temas ylizeyi arttik¢a basing artar.
B) Yuzeye etki eden kuvvet artarsa basing azalir.
C) Temas yuzeyi azaldik¢a basing artar.

3. Asagida verilen X, Y ve Z cisimleri 6zdes kiip- D) Yiizeye etki eden kuvvet, basinci etkilemez.

lerle hazirlanmustir.

6. Gilnllk hayatta basincin artmasini veya azalmasini
istedigimiz durumlar vardir.

Buna gore;

I. Civilerin ucunun sivri olmasi

. is makinelerinin genis tekerlekli olmasi

1. Ordeklerin perde ayakli olmasi

verilen durumlardan hangileri basinci arttirmaya

X Y Z Yer

Buna gore X, Y ve Z cisimlerinin yere uygula-
diklar1 basinglar arasindaki iligki hangi sece-

nekte dogru verilmistir? yoéneliktir?
A)X>Y>Z B)X=2Z>Y A) Yalniz | B)Ivell
CY>X=2 D)Z>Y>X C) llvelll D) I, llvelll
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BASING

7. Bir 6gretmen 6grencilerinden birim yiizeye etki eden dik kuvvetin cisimlerin temas yiizeylerine bagh oldugunu
gostermeleri igin glinliik hayatta karsilasabilecekleri durumlardan 6rnek vermelerini ve bunun deneyini sinifta
yapmalarini istiyor.

Buna goére 6grencilerden hangisinin hazirlamis oldugu deney diizenegi 6gretmenin istedigine uygundur?

A) B)
P
o G g
Ozdes el arabalarindan birincisine bir adet, Ozdes cay bardaklarindan birincisini
ikicisine iki adet guval koyarak kumdaki tabagiyla birlikte diiz, ikicisini ters olarak
batma miktarlarini dlgtyor. koyup kumdaki batma miktarlarini dlgtyor.
C) D) B
Ozdes biyukliikteki zarlarin birincisini tekli, Ozdes buyuklikteki kitaplardan birincisini
ikincisini yan yana yapistirip ikili olarak kum kum zemine yatay, ikincisini dik olacak
zemin Uzerine birakiyor ve kumdaki batma sekilde birakiyor ve kumdaki batma
miktarini élgtyor. miktarlarini élglyor.

8. Esma, 6zdes kipleri farkli sekillerde kum zemin lizerine koyup kum zemindeki batma miktarlarini 6lgtyor.
Olcim sonuclarina gére asagidaki grafigi ciziyor.

Kuma batma miktar

H 777777 I II‘ H el

1 v

Buna gore Esma, kiipleri zemine asagidakilerden hangisi gibi yerlestirmis olabilir?

" Baw C BB o,
C) ’ 5 D) ! ’ 3
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8.SINIF

ViDEO ¢cOZUM

Sivilarin uyguladigi basing

BASING

Asagidaki sekilde gosterilen yikseklikleri esit, kesit

I.  Derinlik alanlari S, 2S ve 3S olan {i¢ kaba ayni sividan esit mik-
Il. Temas yizeyi tarlarda konuluyor.
IIl. Yogunluk
verilenlerden hangilerine baghdir? ! 3 33—
i S 25 3S
A) Yalniz | B) Ive lll
C) lhvelll D)1, Ilvelll
: A B

Asagida numaralandirilarak verilen kaplarda
ayni yikseklikte ve ayni yogunlukta sivilar bu
lunmaktadir.

Buna gore sivilarin kaplarin tabanlarina yaptigi ba-
singlarin biiyiikliigii hangi se¢enekte dogru siralan-
mistir?

A)A>B>C
C)B>A>C

B)A=B=C
D)C>B>A

Buna gore kap tabanina yapilan sivi basing- g A"§a§|(?la fIVI basmcml. e_tkileyen ve etkilemeyen fak-
lart arasindaki iliski hangi secenekte dogru : torleri gézlemlemek icin yapilacak deneylerde kul-
verilmistir? 'g lanilacak diizenekler verilmistir.

Q

<)
A)1>2>3 B)1=2=3 %
C)1=2>3 D)3>2>1 £ h h

S ih/z

£

3 S 2S 2S

g Zeytinyadi Zeytinyagdl Zeytinyag!

Ecrin, sekilde verilen kap icerisine bir miktar
su koyarak K noktasinda olusan sivi basincini
Olclyor.

Ecrin’in, K noktasinda olusan sivi basincini
azaltmak icin agagidakilerden hangisini yap-
masi dogru olmaz?

A) Kaptan bir miktar su bosaltmak.

B) K noktasini kap tabanina tagimak

C) K noktasini daha yiiksege tasimak.

D) Kaptaki suyu bosaltip yerine ayni miktarda
yogunlugu daha az olan bir sivi eklemek.

Buna gore bu diizenekler kullanilarak;

I. Sivi miktari sivi basincini etkiler mi?

II. Sivinin derinligi sivi basincini etkiler mi?
II. Sivinin yogunlugu sivi basincini etkiler mi?
sorularindan hangilerine cevap aranabilir?

A) Yalniz I
C)livelll

B)lvell
D)1, llvelll

Sivi basincinin birimi hangi segenekte dogru veril-
mistir?

A) Newton
C) kg/cm?

B) Joule
D) Pascal
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BASING

7. Swibasincinin hangi faktérlere bagl oldugunu 6égrencilerine gdstermek isteyen Oktay Ogretmen 6zdes deney
malzemeleri ve iki farkli cinste sivi kullanarak asagidaki diizenekleri hazirlamistir.

10
cm

( alkol

K L M
Hazirladigi diizeneklerde kaplara esit yiikseklikte sivilar koyarak ayri ayri asagidaki islemleri gerceklestirmistir.
e K diizenegindeki huniyi suyun icinde 10 cm kadar daldirdiginda U borusundaki renkli sivi h; seviyesine,
e | diizenegindeki huniyi alkol icine 10 cm kadar daldirdigindan U borusundaki renkli sivi h; seviyesine,
e M diizenegindeki huniyi suyun icine 20 cm kadar daldirdiginda U borusundaki renkli sivi h; seviyesine
kadar yukselmistir.
Buna gore h;, h; ve h; seviyeleri arasindaki biiyiikliik iliskisi asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir? (Suyun yogunlugu alkoliin yogunlugundan fazladir.)

A)h1=h2=h3 B)h3>h1>h2 C)h2>h1>h3 D)h1=h2>h3

8. Ayni ortamda 6lcllen sivi basinglari arasindaki iliski asagidaki grafikte verilmistir.

Sivi Basinci

1 2 3

Durum
Buna gore gizilen grafik hangi duruma uygun degildir?
A) B)
1
_ F - -
. Su _—_—
1 2 3

C) D)
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SSINE P 22 BASI

vieoqozim Konu Testi 3

Civa dolu kaba daldirilan X, Y ve Z tlplerindeki civa

1. Asagida verilen olaylardan hangisinin gergek- ; L o oo
lestirilmesinde agik hava basincinin etkisi yok- seviyeleri a§ag|d2?k| sekildeki gibidir.
tur? i P w =%
A) Vantuzlu askilarin kapiya asiimasi
B) Ugan balon yiikseldikce balonun hacminin i
artmasi i ] /
C) Ordeklerin perdeli ayaklari sayesinde bat- . '
madan yuriyebilmesi -
D) Ugak yolculuklarinda kulaklarda agri olus- i
masi Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
. ! A) Taplerde olusan basinglar farklidir.
2. _1 B) X ve Z tiiplerine bakilarak kabin durusunun ba-
) ‘ sinci etkiledigi gozlemlenir.
"] osuk ! C) Y tplnln kesit alani X ve Z tlipinden fazla ol-
: dugu icin Y tliptindeki civa seviyesi daha disiik
olmustur.
D) Y tupUnin bos kalan kismindaki gaz basinci X ve

- | Z tuplerinin bos kalan kisimlarindaki gaz basin-
CE, cindan biyiktir.
Sekil 1 Sekil 2 3}
—
Sekil 1'deki barometre Sekil 2’deki gibi dag lze- §
rindeki K, L ve M noktalarina koyuluyor. Baro- 2
metredeki sivi seviyeleri bu noktalarda sirasiyla &
hk, h. ve hy olarak olgiltyor. _g
.. . e ‘o O
Bunakior: I?.K' hlvglhy.ara:lndakl fliski hangi se E 5. Asagidaki sekilde yeryuzinden yukarilara gikildikca
genekte dogru veriimistir: g birim hacimdeki tanecik sayisinin degisimi gosteril-
2 mistir.
A) hK> h|_ > hM B) h|_> hM > hK
C) hK= h|_=h|v| D) hK> h|v|>h|_

1
3. Eren X sivisi kullanarak olus- Boslk  }
turdugu barometre diizene-

ginde tapteki sivinin h yik-

sekliginde kaldigini gézlemli- E
yor.
Buna gore; X swisi

I. hylksekligi 76 cm’dir.
II. X sivisinin yogunlugu h yiksekligini etkiler.

Buna gore asagida verilen olaylardan hangisi bu

[Il. Kaptaki x sivisinin ylzeyine etki eden gaz ba- gorselle aciklanabilir?

sinci h yiksekligindeki X sivisinin uyguladigi ba-

sinca esittir. i A) Su dolu bardagin acgik kismini kagitla kapatip
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur? ters gevirdigimizde suyun dokilmemesi

B) Toricelli'nin barometre diizeneginde tiipte 76

A) Yalniz | B) Yalniz Il cm yiksekliginde civa kalmasi

C) llve lll D)1, llvelll C) Ugan balon yiikseldikge balonun hacminin art-
masi

D) Dalgiglarin denizde vurgun olayini yagamasi
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VIDEO GOZUM Konu Testi 3

6. Hava, hem yeryiiziine hem de igerisinde bulunan biitiin cisimlere agirligi nedeni ile bir kuvvet uygular.
Bu durumu arastiran bir 6grenci asagidaki deneyi hazirhyor.

Malzemeler: Erlen, tabak, mum, renklendirilmis sivi

a© S a
) \
. Erlen
' v U
\\4/
1. Durum 2. Durum 3. Durum

e 1. durumda tabak igerisine renklendirilmis sivi dokdiliiyor ve tam ortasina mum dikilerek yakilyor.

e 2. durumda tabak tGzerindeki yanan mum Uzerine erlen kapatiliyor ve bir siire bekleniyor.

® 3. durumda mumun séndigi ve tabaktaki renklendirilmis sivinin erlen igerisinde yikseldigi gozlemleniyor.
Bu deneye gore;

I. 1. Durumda erlenin igerisindeki basingla sivi ylizeyine etki eden basing esittir.

Il. 2. Durumda erlenin icindeki basing artmistir.

1. 3. Durumda sivi ylizeyine etki eden agik hava basinci arttigi icin sivi erlen igerisinde ylkselmistir.
¢tkarimlarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Ivell Q) lvelll D) llve Il

7. cigaz dolu tiipiin (zerinde 6zdes vanalar bulunuyor. Bu vanalarin éniine tiipten esit uzaklikta dzdes (¢ riizgar-
gl sekildeki gibi yerlestiriliyor.

Buna goére yapilan bu deneyle asagidaki ¢cikarimlardan hangisine ulagilabilir?

A) Gazlarin uyguladig basing kabin tim yilzeyine esit blyiklikte etki eder.
B) Gazlarin basinci derinlik arttikga artar.

C) Gazlar Uzerine uygulanan basinci her yerine aynen iletir.

D) Gazlarin uyguladig basing madde miktarina bagli olarak degisir.
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Cevap Anahtari
Konu Testi - 1 : 1-B 2-C 3-B 4-A 5-C 6-A 7-D 8-A
Konu Testi - 2 : 1-B 2-B 3-B 4-A 5-B 6-D 7-B 8-D

Konu Testi - 3 : 1-C 2-D 3-C 4-D 5-C 6-A 7-A
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